

春运试运行版反应良好,用户量突破40万,全面升级后正式版全新上线

# 使用“粤通行”高速公路救援一键搞掂

**新快报讯 记者许力夫 通讯员吴金成报道** 记者8月9日从广东交通集团获悉,为持续提升公众出行体验,路网车主出行服务平台——“粤通行”平台正式版全新上线。

自春运首日“粤通行”春运试运行版发布后,用户反应良好,目前平台用户量已突破40万。经过全面升级后,“粤通行”正式版将为用户提供更全面的路况信息、更高效的用户触达方式、更便捷的一键救援,助力车主出行更安全。通过“路况资讯”功能,用户可直观、实时查看高速路段的通畅情况,了

解更全面的路况信息,包括道路拥堵、突发事件、道路施工、路段资讯以及异常停车预警等信息,以便提前规划行程和错峰出行。

通过手机APP端的“出行规划”功能,用户可在导航地图生成的路径规划线路上,直观查看途经的服务区信息、突发事件、异常停车预警信息等,使用导航功能在行车途中也有相应信息的语音及时提醒,实现智能化的信息触达。通过平台“道路救援”功能,“一键”解决车主在高速路上面临的救援步骤复杂、地点描述不清楚、救援效率不高

等痛点,并对救援进行全流程呈现,用户可在手机端实时掌握救援动态进展信息,实现救援更高效、更便捷。

值得关注的是,“粤通行”正式版在全国同类出行平台首次推出“车流均速”功能,用户可直观查看当前高速公路上各区间段的车流平均速度,具有实时、精准、全面的特点,能有效辅助车主了解高速通行情况。同时,平台还提供实时查询服务区的车流量饱和情况,提醒车主有效避开繁忙服务区,助力车主出行更顺畅。

本次上线的正式版还完善服务区

的业态信息,用户可以一键浏览服务区各相关配套设施及服务,包括餐饮、购物、加油、充电桩等,方便用户提前了解服务区情况,做好出行安排。同时,平台还推出了服务区粤运能源的“一键加油”和充电桩随手查等便利功能,车主无需下车即可支付加油费用,新能源车主还可提前查询服务区充电桩占用状态,有效提升车主出行舒适性、便捷性。

据了解,下一步,平台将不断对系统功能进行迭代升级,逐步推出“里程积分”新产品,上线服务区“充电支付”“线上商城”等新功能。



## 300万人次! 港珠澳大桥迎来“暑期热”

据珠海边检总站港珠澳大桥边检站统计,自7月1日以来,截至8月8日,经港珠澳大桥珠海公路口岸出境

入境的旅客超300万人次,出入境车辆超60万辆次,分别同比增长62.15%和74.27%,均刷新历史同期最

高纪录。

新快报记者 李红云 通讯员 王相国 黎钊德/摄影报道

海洋牧场养殖平台、最新下线的汽车车型、最新研发试制的飞行汽车……

## 顶尖海陆空智造产品 番禺惊艳亮相

**新快报讯 记者谢源源 通讯员番宣报道** 8月9日,广州市番禺区海陆空融合智造最新产品交付仪式在番禺国家级沿海渔港经济区举行,一批顶尖海陆空智造产品作为番禺新质生产力的优秀代表惊艳亮相,“鑫环1号”海洋牧场养殖平台正式交付使用。

据了解,番禺区海陆空先进制造跨界融合、跨界创新,包含5153家“四上企业”、1916家高新技术企业在内,全区41.7万市场主体,组成的乔灌草共生、热带雨林式蓬勃发展的产业生态。

继前期“万亩千亿”重大项目集中动工活动之后,本次广州市顺海造船有限公司制造的“鑫环1号”海洋牧场养殖平台、广汽集团在番禺下线的最新车型、广东汇天航空航天科技有限公司在番禺研发试制的飞行汽车在交付仪式中集体亮相。

“鑫环1号”作为国内最大的半潜式海洋牧场养殖平台,不仅集成了先进的水产养殖技术,还融合了休闲垂钓、旅游观光等功能,展现了番禺区在海洋经济领域的深厚底蕴与创新能力。广汽集团现场展示了埃安霸王龙和传祺E9



■“鑫环1号”海洋牧场养殖平台将交付使用。

两款新车,小鹏汇天旅航者X2也进行了现场演示飞行。

番禺区科工商信局负责人表示,海陆空交通科技创新支撑起番禺抢占新质生产力新赛道。得益于番禺多元化和不断迭代的智造基因,在海上,顺海造船承建的“鑫环1号”海洋牧场是海南最大的深水智能网箱,英辉造船是我国

唯一进入欧洲风电船市场的铝合金船厂。在陆上,番禺拥有自研自产自有品牌广汽埃安、广汽传祺两个新能源智能化整车产业链,广汽埃安是全球首批灯塔工厂、零碳工厂。在空中,小鹏汇天、天海翔等低空经济头部企业正逐步市场化、规模化。番禺将以三栖产业技术创新,推动产业高质量发展。

## 广东鼓励社会力量设立科学技术奖

**新快报讯 记者陈慕媛报道** 记者8月9日获悉,广东省科学技术厅近日发布《广东省社会力量设立科学技术奖管理办法(征求意见稿)》(下称《征求意见稿》),公开征求社会各界意见。

《征求意见稿》提到,鼓励和引导社会组织、企业等社会力量在重点学科和关键领域创设优势集中、具有区域特色和产业特色的高水平、专业化社会科技奖。鼓励面向青年和女性科技工作者、基础和前沿领域研究人员设立奖项。同时,广东省社会科技奖应当具有与科学技术奖励活动相适应的资金来源和规模,在奖励活动中不得直接或者通过其他方式变相收取任何费用。资金使用应当相对独立,专款专用。

《征求意见稿》要求承办机构应当建立科学合理、规范有效的奖励受理、评审、监督等机制,通过固定网站或者其他公开渠道如实公开奖励名称、设奖者、承办机构、奖励章程、评奖结果、办公场所和联系方式等基本信息,主动接受社会公众和媒体监督。另外,广东省社会科技奖应当坚持公开授奖制度,鼓励实行物质奖励与精神奖励相结合的奖励方式。

## 中国广州港 美国长滩港 缔结友好港

**新快报讯 记者许力夫 通讯员郭靖 唐旭妍 杨莉报道** 8月8日,广州港与美国长滩港正式签署友好港合作协议,缔结为友好港。至此广州港友好港数量达到60个,位居全国第一。

根据友好港合作协议,广州港与长滩港之间将建立长期稳定的合作伙伴关系,并加强在航线开辟、招商推介、绿色环保及清洁能源等多个领域合作,为全球港口合作发展树立典范。

据介绍,长滩港被誉为美国“西海岸最佳海港”,位于美国加利福尼亚州,地理位置优越,是美国第二大繁忙的集装箱海港,全球排名第二十一位,拥有175条航线,连接全球217个港口,每年处理的贸易总额高达2000亿美元。目前,广州港至长滩港的班轮航线共投入24条13000TEU级集装箱船,均挂靠南沙港运作。2024年1-6月,广州港集装箱班轮航线共有美线9条,其中途经长滩港2条,两港往来箱量18.03万标箱,同比增长24%。